Bridge-Club Goppingen AVOS AVOS Ave s Avesr  Ceddchinishilfe vom 05.07.2004

Bieten: Semiforcing mit angepasstem Partner

Konventionen: Exclusion Blackwood

Alleinspiel: Hande auszahlen

Quelle: Simultanturnier Roy René Juni 2004

Teiler: Ost in Gefahr: Nord/Sid

N& AB9765 O#K S # D82 We 1043
¥D2 ¥B64 ¥ K9873 Y AIOS
L ¢ 108653 ¢ KB92 ¢ ADT74
& AKD105 #8643 é B #0772

16 FP, 9 Spi.Sti. 4 FP 10 FP 10 FP

Je nach Bietsystem gibt es sehr unterschiedliche Bietfolgen.
Hier ist 2 Treff als starkste Eroffnung und Semiforcing Oberfarben zu Grunde gelegt:

pass pass pass
2 Pik (H pass 3 Pik (2) pass
5 Karo 3) pass 5 Coeur 4) pass
5 Pik (5) pass pass pass

(1) Semiforcing. - 2 Treff wird mit einem Zweifarber mit Unterfarbe erst ab 10 Spielstichen
eroffnet: | Es fehlt hochstens ein Stich zur vollen Partie™.

(2) Pik-Unterstiitzung, mehr als zwei Spielstiche.

(3) Neun gemeinsame Trimpfe und zwolf gemeinsame Spielstiche fordern auch mit angepasstem
Partner zum Schlemm heraus - deswegen Exclusion Blackwood:
Ist die Trumpffarbe bestimmt (hier Pik) und wire 4 SA die Key-Card-Blackwood-Frage
nach den Assen und Trumpf Kénig, so frigt das Gebot einer Nebenfarbe {iber 4 SA nach
den Key-Cards ohne Beriicksichtigung der gebotenen Farbe.
Das As in einer Chicane-Farbe - hier Karo - ist uninteressant!

(4) kein As (Karo nicht berticksichtigt), kein 4 Konig.

(5) Ohne ¥ As und 4 Kénig ist ein Schlemm mit angepasstem Partner nicht mehr interessant.

Nord spielt 5 Pik. Ost spielt neutral ¢ 3 als Dritte/Fiinfte aus.

Spielplan von Nord:
Ich habe je einen Verlierer in Pik und Coeur.
Der in Pik kann durch einen erfolgreichen Schnitt vermieden werden.

1. von Ost ¢ 3-B-D-45 fiir Nord
Nord ist nicht im zweifelhaften Schlemm, soll aber trotzdem 12 Stiche zu machen versuchen.
Er weil? schon ¢ As und Dame bei West. Vor dem Pik-Schnitt muss er herausfinden, wer ¥ As hat.

Deswegen
2. von Nord ¥$2-4-K-A fiir West
3. von West & 2-5-3-B fur Sud

Bietet jetzt der Pik-Schnitt wie tiblich eine 50-Prozent-Chance?
West hat schon 10 Punkte gezeigt. Mit dem 4 Konig hatte er 13 FP und in dritter Hand =roffnet.
Folglich kann er den 4 Kénig nicht haben und hat der Pik-Schnitt keinerlei Chance.
Eine kleine Chance bietet aber
4. von Sud ® 2-3-A-K fiir Nord und siehe:
Der # Konig stand single; der Alleinspieler gibt keinen Stich mehr ab.




